

我身为火炬，照亮满天星！

生前，他用医术救死扶伤；援藏，他主动请缨想为藏区同胞解除病痛；死后，他捐出身体所有器官。他实现了自己一生的誓言，履行了一名白衣天使的职责，化身火炬，却燃尽了自己！他只是一名普通的口腔科医生，却感动了无数人。



手术室内开始准备手术



医生拿着器官冷藏箱进入手术室



赵炬被缓缓推进手术室

安徽援藏医生赵炬去世 全身多个器官捐献他人



缓缓关上的手术室大门

星报讯(李军军 记者 胡昊/文 周诚/图) 9月29日清晨6时50分，41岁的赵炬走完了他的人生路程，但是他的生命，却在用另一种方式延续。

赵炬生前是滁州中西医结合医院口腔科的主治医师。

2016年7月，赵炬积极响应国家支援西藏建设的号召，在主动报名并经过层层选拔合格后，今年7月9日，赵炬跟随安徽省第六批组团式援藏医疗队从合肥出发，赴西藏山南地区人民医院援藏工作一年。

进入藏区不久，危险发生了！

7月15日早晨9时许，赵炬突感头晕头痛，随即倒地昏迷不醒。手术后，仍处于深度昏迷状态。诊断为“椎动脉夹层血管瘤破裂，蛛网膜下腔出血”。

7月24日晚，昏迷中的赵炬被接回家乡安徽，转入安徽省立医院南区ICU继续抢救治疗。经专家组评价，他的脑功能无恢复迹象，肺部感染，病情十分危重。

赵炬的病情得到中央、省、市领导的高度关注：国家卫计委，安徽省委、省政府，西藏自治区党委、政府，滁州市和山南市领导多次作出批示，要求不惜一切代价全力抢救。

安徽省立医院(南区)、安徽省心脑血管医院王锦权副院长介绍，赵炬发病在西藏，因为比较突然，当地的医疗条件有限，发病时很快就出现呼吸、心跳停止，导致后续治疗出现很多困难。经全力抢救，医院把他重要脏器的功能都保护住了。但因为脑损伤太重，已无法逆转，最终出现脑死亡状态。像他这么重的症状，在国际上还没看到抢救过来的先例。

据了解，赵炬和妻子同是医生，赵炬生前曾和妻子提到过有捐献器官的打算，其妻子及家属希望尊重赵炬的意愿，决定捐献出赵炬身体全部可用器官，让他的生命得以延续，让更多人可以获得帮助。

9月29日早晨6:50，赵炬走完了他的一生，在场的医护人员无不动容，一起鞠躬，送别同行，向他致敬。

赵炬共捐献了两个肾脏，肝脏和一对眼角膜。捐献的器官将通过中国人体器官捐献系统，捐献给急需救治的患者。

当天早晨，来自家乡滁州的亲人和同事，满怀悲痛，前来迎接赵炬回家，赵炬的遗体，将运回原籍滁州，进行火化和安葬。

9月28日，滁州市精神文明建设委员会决定授予赵炬同志为“第四届滁州市道德模范”和“滁州好人”荣誉称号，该市劳动竞赛委员会和市总工会决定授予赵炬同志“滁州市五一劳动奖章”称号。

女儿心中的赵炬：“他是个大英雄”

赵炬的父母均已年近七旬，两位老人虽然都在农村务农，但深明大义，支持媳妇和儿子做出的捐献器官决定。赵炬和妻子在同一个医院，他们的女儿今年才11岁，在滁州某小学读6年级，记者没有过多地打扰她，但是在谈及自己的父亲时，小女孩非常骄傲，她说：“我爸爸是个大英雄。”

同事、患者眼中的赵炬

□滁州市中西医结合医院口腔科主任 杨大华

“赵医生之所以这样受到患者信任，主要是由于他业务精湛。他对专业技术的钻研几乎达到了痴迷的状态。除了医院公派学习以外，只要有机会他还自费参加省内外有关口腔新材料新技术学习交流。”

□滁州市中西医结合医院口腔科护士长 刘华

“他是一个很敬业的医生，对每位患者都很尊重，给病人看牙都很仔细，病人术后怎么样都会仔细交代清楚，按时复诊，病人对他的评价是非常高的。”

□滁州市中西医结合医院口腔科患者 金海元

“赵医生是一个年轻有为、医术精湛、为人真诚、待病人如亲人的好医生。当天早上我得知他在援藏过程中突发疾病不幸去世，我感到非常难过，对他的去世表示深深哀悼。”

大爱感动网友

赵炬去世并捐出器官的当天清晨，市场星报秉承媒体职责，弘扬正能量，当即用微信推出赵炬的感人事迹，迅速获得网友响应，网友纷纷转发，阅读量一路飙升，4个小时即达到10万+，当天下午，突破20万的点击量。赵医生生长留高原，奉献一生，爱和赞誉埋在我们心底，大家都在一起为赵医生的大爱点赞……

□网友：乔晶白

赵炬医生您是伟大的！感谢您给人间送来的温暖！一路走好！永远怀念您！

□网友：云卷云舒

我万分崇敬赵医生，不仅是因

为他援藏的牺牲精神，更为了他捐献器官的高尚品格！赵炬医生，您一路走好！

□网友：LPPPJYH

希望逝者安息，生者节哀，遗体捐赠是需要勇气的，是需要家属理解的。赵医生去了，但是器官捐献让他的生命得以延续，这是一种大爱！愿他一路走好！

□网友：高原雄心

作为一名上海援藏干部，虽然和赵医生素不相识，彼此来自五湖四海，但有着共同的理想和目标。在此，学习您永不磨灭的精神，传承援建西藏的接力棒！战友，一路走好！

淮北市第七届石榴文化旅游节开幕

黄晓武等为“四季榴园”4A级景区揭牌 戴启远致辞

揭牌，淮北市委副书记、市长戴启远致辞。

省体育局副局长甄国栋、省质量技术监督局副局长丁祖权、省旅游集团董事长张业根；市领导李明、方宗泽、沈光继、宰学明、朱浩东、顾文、孙劲彪、李加玉、张家忠、钱丹婴出席开幕式。

戴启远在开幕式上发表了热情洋溢的致辞，他代表市委、市政府向出席文化旅游节的各位领导和嘉宾表示欢迎，向长期以来关心支持淮北经济社会发展的社会各界人士表示感谢。

他说，文化旅游产业是朝阳产业，也是幸福产业。淮北历史悠久，人文厚重，生态良好，发展文化旅游产业具有得天独厚的

优势。近年来，淮北市委、市政府坚持把发展文化旅游产业作为引领消费升级、培育经济新动能的重要抓手，充分挖掘文化旅游资源，全面实施“文化旅游+”行动，着力构建隋唐运河文化、红色军事文化、山水生态文化和口子酒文化“四大文化产业体系”，文化旅游产业呈现蓬勃发展的良好势头。自2010年以来，淮北成功举办了六届石榴文化旅游节，石榴文化旅游节已成为淮北知名的文化品牌和闪亮的城市名片。此次四季榴园获批国家4A级景区，对提升淮北旅游业发展水平，培育发展大旅游、大文化、大健康等绿色产业，打造全省文化旅游名城和全国优秀旅游目的地城市，必

将产生积极的推动作用。

戴启远表示，市委、市政府和220万淮北人民热忱欢迎更多的宾朋、更多的客商来淮北参观考察，领略独特的自然风光，感受厚重的石榴文化，开展务实的交流合作。淮北市委、市政府将一如既往地以最优的环境、最高的效率、最佳的服务与大家携手共创互惠共赢的美好明天。

朱浩东主持开幕式及揭牌仪式。开幕式结束后，各位领导和嘉宾还参加了石榴王评选和农产品展销活动，观看了文艺演出和书画摄影展，参观了石榴博物馆，体验了石榴采摘，并为“石榴王”评选获胜者和“四美家庭”授牌。

邓亚萍



9月29日上午，淮北市第七届石榴文化旅游节开幕式暨“四季榴园”4A级景区揭牌仪式在烈山区榴园村隆重举行。安徽省民政厅厅长叶露中、安徽省旅游局副巡视员许建民和中共淮北市委书记、市人大常委会主任黄晓武共同为“四季榴园”4A级景区